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ATA DA TRIGÉSIMA NONA (39ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Nove (09h00) do dia Treze (13) do Mês de 
Dezembro (12) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se 

na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo 

secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e 
PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 

respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO 
ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA 

DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA 
DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente 

Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando bom dia a todos os 

vereadores, vereadora, funcionários, aos internautas que os 
acompanham através do facebook da Câmara Municipal e aos 

visitantes presentes. Composta a Mesa, feita a verificação de costume 
pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do 

quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 
fez a leitura de um texto bíblico. Dando continuidade, passou passou-

se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão 
ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em 

votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 
integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 
de Lei nº 068/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Suspende recomposição inflacionária concedida através da Lei 
Ordinária Municipal nº 1202/2021. Projeto de Lei nº 071/2021 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito 

Adicional Especial, no valor de R$ 10.150,00 (Dez mil, cento e 
cinquenta reais), referente a execução do Programa: Apoio às 

Crianças que Sofreram Impactos pelo Covid-19, conforme 
Deliberação 024/2021 - CEAS, recurso esse proveniente do Governo 

do Estado do Paraná, por meio da Secretaria da Justiça, Família e 
Trabalho (SEJUF). Projeto de Lei nº 072/2021 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial, 
no valor da R$ 110.000,00 (Cento e dez mil reais), referente a 

execução do Programa: Incentivo para Aquisição de Equipamentos 
para o CRAS – Centro de Referência de Assistência Social, recurso 

esse advindo através do Governo do Estado do Paraná, por meio da 
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Secretaria da Justiça, Família e Trabalho (SEJUF). Projeto de Lei nº 

073/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
Abertura de Crédito Adicional Suplementar. Projeto de Lei nº 

074/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
Abertura de Crédito Adicional Suplementar. Projeto de Lei nº 

075/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
Abertura de Crédito Adicional Suplementar. Em seguida, a Sra. 

Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 

para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

agradeceu a Deus pela última sessão, desejou que Deus abençoe a 
todos e fez uma indicação verbal para que concertem ou adquiram 

um eletrocardiograma, pois a saúde está a seis meses sem esse 

aparelho. Pediu que o prefeito e o secretário da saúde olhem a 
situação com carinho, pois está vergonhosa para o município. A 

palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno 
Cacilha Teodoro desejou bom dia à todos, agradeceu ao ano de 

primeiro mandato e aos colegas, principalmente Valdeci e Oscar, pois 
aprendeu muito com eles, e que pretende aprender muito mais nos 

próximos três anos, para que façam um mandato digno de respeito. 
Agradeceu a população por todas as sugestões e pedidos, pois estão 

aqui para ajudar o povo. Deu apoio ao vereador Valdeci, pois também 
já ouviu reclamações sobre esse eletrocardiograma, e que o custo é 

muito baixo para o beneficio que ele tem. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Edmar Silva Figueredo desejou bom dia á 

todos e comentou que neste um ano veio brigando muito pelo setor 
do barracão, mas que, pelo que viu, nada foi feito, por isso gostaria 

que o prefeito pudesse olhar eles com carinho no próximo ano. 

Comentou sobre as pessoas que trabalham nas endemias, que fazem 
um trabalho bacana, mas com algumas dificuldades, por isso também 

conversou com o prefeito para que ele desse uma atenção maior para 
eles. Também agradeceu pelo ano, a todos pelo aprendizado e que 

Deus abençoe o novo ano que está por vir. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou bom dia á 

todos, comentou um pouco sobre o primeiro ano de trabalho e 
agradeceu à todos os secretários e funcionários da prefeitura. Disse 

aos funcionários que está sempre a disposição para defendê-los e a 
população que também está sempre a disposição para ajudar a 

resolver os problemas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
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Antonio Zangalli desejou bom dia para todos, agradeceu pelo ano, 

por todos estarem aqui mesmo em um ano tão difícil e pediu 
desculpa aos colegas por algum erro que tenha cometido. Comentou 

também sobre esse primeiro ano de mandato do prefeito. Desejou 
feliz natal a todos e que espera que o próximo ano seja melhor que 

esse.  A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 
passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão 

o Projeto de Lei nº 068/2021 a palavra ficou livre, como ninguém 
quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em 

redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 071/2021 palavra ficou livre, como 

ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e 
em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 072/2021 palavra ficou livre, como 

ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e 
em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 073/2021 palavra ficou livre, como 
ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, 

sendo aprovado por todos. Na sequência, a vereadora Lucimara 
Damaceno Cacilha Teodoro requereu a dispensa de interstício do 

projeto recém votado e foi aprovado por todos. Colocando em 
segunda discussão o Projeto de Lei nº 073/2021 palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Oscar pereira da Silva desejou bom 
dia a todos e comentou um pouco sobre a dispensa que a vereadora 

Lucimara pediu, dizendo que precisavam de um motivo para votar o 
projeto em duas vezes no mesmo dia, e que nada impedia que 

fizessem uma outra sessão. Por isso se posicionou como não 
favorável ao pedido de dispensa de interstício dos projetos, dizendo 

que assim votam os projetos “atropelados”, e que gostaria que das 

próximas vezes se reunissem e discutissem os projetos para poderem 
especificar ao povo qual a finalidade dos projetos. A palavra ficou 

livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro disse que pediu a dispensa de interstício pois esteve, por 

oito anos, a frente da contabilidade, e foi responsável pelo 
orçamento. Explicou um pouco sobre como funciona o orçamento da 

prefeitura, que nem sempre acertam 100% o orçamento e que as 
vezes é preciso tirar de um lugar e colocar em outro, e que é pra isso 

que fazem esses projetos de lei. Explicou que neste projeto não estão 
tirando de uma secretaria, estão apenas usando o excesso de 

arrecadação, e que geralmente é para reforço na folha de 
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pagamento. Encerrou explicando que era por isso que pediu a 

dispensa, pois esse orçamento é apenas para o contador organizar o 
orçamento, e que sabe como funciona. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda 
votação e em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em 

primeira discussão o Projeto de Lei nº 074/2021 palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse que gostaria 

de fazer uma pergunta para a vereador Lucinha, então questionou o 
porque de três projetos com a mesma finalidade de transferir 

recursos. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara 
Damaceno Cacilha Teodoro disse que essa é uma questão de 

capricho do contador, em fazer separado, talvez para organização 
posterior, mas ele poderia sim ter enviado junto em um projeto. 

Disse que também tinha esse costume de se organizar e enviar tudo 

separado. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 
pereira da Silva comentou sobre os três projetos com a mesma 

finalidade, e sobre a dispensa de interstício que estão sendo pedidos, 
para que os internautas entendam. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, 
sendo aprovado por todos. Na sequência, o vereador Antonio 

Zangalli requereu a dispensa de interstício do projeto recém votado 
e foi aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto 

de Lei nº 074/2021 palavra ficou livre, fazendo uso a vereador 
Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro disse que, por exemplo, o 

projeto 074, referente ao dinheiro do incentivo ao covid, foram os 
próprios vereadores que aprovaram, e é um dinheiro que não estava 

previste no orçamento de 2020, mas que foi recebido em 2021, e por 
isso o contador precisa fazer o que os vereadores sempre 

questionam, que é onde o dinheiro será gasto, e isso está no projeto. 

A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse 
que em sua opinião, nesse projeto precisam sim pedir a dispensa, 

pois mesmo que façam uma extraordinária, ninguém será contra. 
Disse que no próximo ano gostaria que os projetos chegassem até a 

câmara mais cedo, para que tenham tempo para estuda-los e discuti-
los. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 

Figueredo disse que concorda com o vereador e que os projetos 
realmente deveriam vir mais antecipados, para que possam debate-

los, mas que também concorda com o vereador Oscar. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva também 

comentou um pouco sobre não concordar com a dispensa e que o 
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regimento deveria ser atualizado, para que trabalhem até dia vinte e 

dois de dezembro. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação 

final, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o 
Projeto de Lei nº 075/2021 palavra ficou livre como ninguém quis 

fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 
aprovado por todos. Na sequência, o vereador Pedro Alberto Arrigo 

requereu a dispensa de interstício do projeto recém votado e foi 
aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o Projeto de 

Lei nº 075/2021 palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora 
Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro explicou que esse projeto é 

sobre o FUNDEB, pois mesmo planejando, faltou uma quantia no 
fundo, e por isso estão suplementando usando também o excesso de 

arrecadação. Disse que concorda com o Oscar, que precisam explicar 

mais pois muitas pessoas não entendem oque está acontecendo. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo 

disse que concorda com todos os vereadores e parabenizou todos 
eles, pois assim ficou bem esclarecido para a população. Fez um 

pedido para o responsável pelas mensagens dos projetos, para que 
faça as mensagens esclarecendo mais os projetos, pois as mensagens 

estão vagas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 
Pereira da Silva agradeceu a vereadora Lucinha pelos 

esclarecimentos e comentou sobre um projeto que foi retirado da 
pauta pelo vereador Valdeci, parabenizando o vereador por fazer isso. 

Neste momento o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu uma parte 
da palavra, que o foi cedida, então disse que este ano foi um ano de 

aprendizado, mas que isso serviu de exemplo para que no próximo 
ano façam algumas coisas diferentes. De volta com a palavra, o 

vereador Oscar Pereira da Silva disse que tem o direito de votarem 

o projeto em uma próxima sessão, mas que se votar contra no outro 
dia é “vaiado”, não pela população, mas pelos setores responsáveis, 

só que muitos projetos eles não sabem pra onde vão o recurso. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

agradeceu o vereador Oscar por ter tocado no assunto e explicou um 
pouco sobre o que se trata o projeto e qual mudança pretende fazer. 

Neste momento, a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro pediu uma parte da palavra, que a foi cedida, então disse 

que incluir moda é muito interessante, e que também sugeriu que 
incluíssem também a cultura, de repente pessoas que cantam, ou 

tem algum outro talento. A palavra ficou livre, como mais ninguém 
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quis fazer uso, o projeto foi colocado em segunda votação e em 

redação final, sendo aprovado por todos. Não havendo mais matérias 
para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Geovani Alves Teixeira desejou bom dia à todos e que concorda 

com todos os pronunciamentos, dizendo que é função do legislativo 
cobrar, fiscalizar e entender os trabalhos para poder explicar para a 

população. Agradeceu à Deus pelo ano de trabalho, aos colegas, e 
todos os funcionários do setor público. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu à todos pelo ano 
e desejou um feliz natal a todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Nelson Malagutti desejou bom dia a todos, agradeceu á 
Deus pelo ano que passou, disse que como vereador teve algumas 

decepções, mas também muitas alegrias, e que se deus quiser o 

próximo ano será bem melhor. Desejou a todos um feliz natal e um 
ótimo ano novo, com muita saúde para todos.  A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu à todos 
que acompanharam, agradeceu a presidência e a todos. Desejou 

todos um feliz natal e um feliz ano novo. A palavras ficou livre, 
fazendo uso o vereador Antonio Zangalli agradeceu todos os 

vereadores e pessoas que os acompanharam. Disse que é errando 
que aprendem, e que com certeza o próximo ano será melhor. 

Desejou um feliz natal para todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Pedro Alberto Arrigo agradeceu a população por terem 

procurado os vereadores, e também os colegas pelo ano que 
passaram. Comentou sobre algumas cobranças e reclamações que fez 

durante o ano, mas que não é contra a pessoa, sim contra os 
trabalhos, e que fez porque recebeu reclamações da população. Disse 

que espera que as coisas melhorem, mas que não tem “rabo presa”, 

e que se for preciso irá cobrar e reclamar novamente. Desejou feliz 
natal e prospero ano novo para toda a população. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina 
Yamaji Arruda agradeceu pelo ano que passaram, disse que estão 

nessa casa de leis para executar seus trabalhos com atenção e que 
tudo que chegou até eles nesse ano foi muito bem analisado. Disse 

que existe essa situação de que é errando que se acerta, mas que 
aqui é quase que não permitido existir um erro, pois precisam pagar 

pelos erros. Desejou que ano que vem possam ter união, que tenham 
tempo disponível para poder vir discutir os projetos e que possam 

continuar fazendo os trabalhos que fizeram até o momento, e realiza-
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los com mais cautela e atenção possível. Agradeceu à todos, desejou 

um boa noite e em seguida, declarou encerrada a sessão e para 
constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 

discutida e for aprovada. 


